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Piiklad 1 Signdl je rozkldadan v intervalu ¢ € [0, 1] do bézi by(t) a by(t), které jsou na obrazcich.
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Urcete, zda jsou tyto baze ortonormalni.
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Piiklad 2 Spektrélni funkce signdlu se spojitym casem je X (jw) = 127d(w — 4). Napiste signdl
odpovidajici této spektralni funkci. Upozornéni: zvazte peclivé, zda bude signél redlny. . .

Priklad 3 Na obrézku je argument spektralni funkce X (jw) signalu x(t). Nakreslete do stejného obrazku
argument spektralni funkce Y (jw) signdlu y(t), ktery vznikl posunutim signalu z(t) takto: y(t) = z(t— ).
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Priklad 4 Systém se spojitym ¢asem m4 prenosovou funkei H(s) = m

Urcete jeho rezonanéni frekvenci (polohu maxima jeho kmitoctové charakteristiky pro w > 0). Pomucka:
pély jmenovatele lezi v p; o = —0.05 £ 710.
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Piiklad 5 Zaskrtnéte ANO/NE u vSech vlastnosti systému
se spojitym c¢asem — odporového délice. Uvazujeme idealni
odpory bez parazitnich indukcénosti ¢i kapacit. X(t) R2 y(®
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Linedrni — ANO / NE
Casové invariantni — ANO / NE
S paméti — ANO / NE
Kauzalni — ANO / NE




Piiklad 6 Nakreslete impulsni odezvu h,(t) idealniho rekonstrukéniho filtru pro rekonstrukei diskrétniho
signalu vzorkovaného na Fy; =10 kHz. Oznacte piesné alespon dva dulezité body na casové ose.

A hr ®

Priklad 7 Je analyzovan signal se vzorkovaci frekvenci F; =192 kHz. Pocitdame DFT s poctem N =
24000 vzorku. Urcete frekvencni rozliseni DFT, tedy vzddlenost mezi koeficienty X[k] a X[k + 1] na
standardni kmitoctové ose v Hz.

Priklad 8 Diskrétni cosinusovka je nasobena okénkovou funkei:

2] = Raoln] cos (?—O”)

Urcete hodnotu signalu z[n] pro zadany vzorek n:

Piiklad 9 Fourierova transformace s diskrétnim casem (DTFT) redlného signdlu z[n] ma na normované
kruhové frekvenci w; = 0.057 rad hodnotu X (e/1) = 1 4 ;.

Urcete hodnotu X (e/42) pro frekvenci wy = 1.957 rad

Pokud to nejde, napiste “nelze urcit”.

Priklad 10 Napiste diskrétni Fourierovu transformaci DFT s N = 4 jako nasobeni matice a vektoru:
X = Wx. Vektor x je sloupcovy a obsahuje vzorky vstupu z[0]...z[3]. Vektor X je také sloupcovy a
obsahuje DFT koeficienty X[0]...X|[3]. Matice W ma rozmér 4 x 4, doplnit jeji koeficienty je Vasim
ukolem.




Piiklad 11 Diskrétni signal z[n| o délce N = 16 vzorku byl kruhové posunut:
y[n] = Rig(n)z[mods(n — 2)]

Napiste vztah pro vypocet jeho k-tého koeficientu DFT z k-tého koeficientu DFT signalu z[n]. Do vztahu
dosadte vSechny znamé hodnoty proménnych a co nejvice jej zjednoduste.
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Priklad 12 Napiste zac¢dtek impulsni odezvy IIR filtru s prenosovou funkei H(z) = o5 T 09
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Priklad 13 Urcete argument frekvencni charakteristiky ¢islicového filtru s prenosovou funkei
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H(z) = —
(2) = T 00012

na normované kruhové frekvenci w; = § rad.

Pomticka: kofeny polynomu 2% 4 0.9801 jsou 0.99¢*72

arg H(e/) =...ccooveree, rad

Piiklad 14 Diskrétni signal xz[n] je Gaussovsky bily sum. Urcete jeho autokorelacni koeficient.

Priklad 15 Urcete stfedni hodnotu stacionarniho nahodného signalu, jehoz funkce hustoty rozdéleni
2
{ @r pro x € [0, b

pravdépodobnosti je definovana jako p(z) = 0 jinde




Priklad 16 Je déna funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(x) staciondrniho ndhodného signélu.
Nakreslete distribu¢ni funkei F(z).
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Piiklad 17 Na Q = 4000 realizacich ndhodného intervaly intervaly z;
procesu byla namétena tato tabulka (dvourozmérny 1 [-8, 4] ‘ [-4, 0] ‘ [0, 4] ‘ [4, 8]
histogram) hodnot mezi ¢asy n; a ns: [4, 8] 0 0 0 0
[0, 4] 0 1500 0 0
[-4, 0] 0 0 1500 0
[-8, -4] 0 0 0 1000

Spocitejte autokorelacni koeficient R[nl,m Pomitcka: Jako reprezentativni hodnoty z; a xs pii nu-
“+oo

merickém vypoctu integralu R[ni, no f f x129p(21, T9, Ny, N2 )dx1dxs pouzijte stiedy intervalu v

tabulce.

Priklad 18 2D filtr (konvolucni jadro, maska) je matice 3 x 3. Navrhnéte jeho koeficienty tak, aby filtr
zvyraznoval svislé hrany obrazku.

Piiklad 19 Obrézek z[k, 1] mé velikost 4 x 4. Ctyfi pixely v levém hornim rohu maji hodnotu jedna,
tedy z[0,0] = z[0, 1] = z[1,0] = z[1, 1] = 1, ostatni jsou nulové.
Spocitejte koeficient jeho 2D-DFT X |[m,n] pro m =0 a n = 0.

X[m,n] =
Priklad 20 Stfedni vykon uzitecného signdlu je Ps; = %. Kvantizacni krok ma velikost A = 100 a
velikosti kvantizacni chyby jsou rovnhomérné rozdéleny v intervalu [—%, %] Urcete pomeér signdlu k Sumu

v dB.




